

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelekészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kossuth Lajos-utca. 22.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Tehát jól sejtettük, amikor kezdettől fogva kétkedéssel fogadtuk a koalizált grófok minisztériumának demokratikus választójogi reformigéretét. A főmácher Andrassy cikket írogat, hogy a választójog nagy mértékben való kiterjesztése veszedelemmel járhat. ~~S~~ nem abban van a hiba, hogy ott a Tisza által is hangoztatott igazságot beismeri, hanem abban, hogy azt már akkor is tudta, amikor még — Tiszák lemondása előtt — nem vallotta be. Most csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy a gróf urak hogyan fogják azt a megígért nagy reformot visszaszipantani. Mert hogy visszaszivják és vakares lesz belőle, az bizonyos szent igaz.

Szegény szocialisták, ők is úgy járnak mint Jókai egyik regényében van. Az egyik regényalak állít valamit, a másik tagadja:

— De kérek, X. Y. mondta, hogy így van.

— Ne hidd el.

— De magad is mondtad

— Akkor meg éppen ne hidd el — válaszol az aposztrofált.

Ugy látszik, most Andrassy ez az utóbbi regényalak. Szép, hogy ennyire is őszinte.

Oroszok.

Tehát ismét támadnak. Ellenünk támadnak, akik nemcsak a legnemesebb, leggalvárosabb ellnézéssel engedünk nekik időt arra, hogy megízelt szabadságukat virágzóvá fejleszthessék, örök időkre megalapozhassák, hanem jó akarattal, sőt rokonszinnal viseljük mozgalmukat s annak előmozdításához diplomatáink nyilatkozatai által a segítő hozzájárulást is megígértük.

És most ez a válasz, erre a lovagias magunktartására, hogy az ántánt parancsára, akiknek a háboru kezdete óta silány vak eszközeivé szegődtek, újra offenzívát kezdtek ellenünk.

Tudjuk, hogy nem az orosz nép elhatározásából történt ez, sem pedig az orosz katonákból, akik már régen belefáradtak abba a rettenetes világgyilkolásba, amelyet szövetségeseik az angolok s most újabban Amerika önző hatalmi vágyból folytatnak tovább már minden közelebbi cél nélkül s amely eddig is épp az orosz nép és hadsereg köréből kívánta a legnagyobb véráldozatot. Lelketlen hatalmi tébolyban szenvedő Nikolajevics Miklósook után most brit és jenki dolláron felfogadott gazember Kerenszkiek hajszolják ezeket a szerencsétleneket a halálba.

Bárki vagy bármi legyen is azonban az oka az ellenünk intézett támadásuknak, az a tényen magán nem változtat. S nekünk le kell számolni azzal és védekezniük kell ellene. És pedig most már minden kimélet nélkül minden humanizmus félretevésevel.

Végre is a magunk élete a legelső. S ha az orsz nép olyan értelmetlen barmokból áll, amelyek a cárizmus évszázados járma után most lelketlen ütérek igájába engedni befogni magát, ha Oroszországban még olyan alacsony fokán áll a nép az értelmiségnek, hogy nem bír keresztüllátni a szítán és nem képes megbírálni, hogy azok, akik a lelkének felszabadítását ígérték, most tulajdonképpen gonosz fondorlatokkal azzal kufárkodnak — akkor ez a nép nem is érdemel mást minthogy úgy bánjanak vele, ahogyan a barommal szokás. S amiként a vörös posztóval felheccelt bika által nem hagyja magát felöklelni a torreador, hanem leszurja a pedig ártatlan állatot mielőtt annak dühe végzetessé válhatnék reá, azonképpen mink sem várhatjuk be a muszka offenzíva megerősödését. Ártalmatlanná kell őket tenni idejekorán, pusztuljon a nyomorult fajzat, vesszen el ismét a szabadsága, üporja le azt magint a cári csizmasarok, de meg kell védelmeznünk létérdekünket bármi áron is.

Eddig is kár volt a fenkölt, lovagias gondolkozásért, amely visszatartotta kezünket attól, hogy a lábhoz eresztett fegyverünket újra nekiszegyük. Hiszen az ilyen önmagával is meghasonlott, teljesen önrendelkezésképtelen nép még a békekötésre is képtelen lenne egy olyan egységes vezetés nélkül, aminő a cárizmus volt.

És ezzel a néppel akar szövetséget kötni Károlyi Mihály gróf ur?

Politikai hírek.

— Károlyi az ellenség koronatanuja. Valóban nem tudjuk minek minősíteni gróf Károlyi Mihálynak azt az eljárását, hogy immár másodízben, előbb Félégyházán, most pedig Komáromban tart szónoklatot a monarchia és Németország militarizmusa ellen s a világháborúért a lemondott magyar-kormányt okolja? A helyes bírálatra teljesen képtelen mágnás lelkiismeretlen játéka-e ez a haza legszentebb érdekeinek, vagy pedig szándékos rossz-akarat az ellen? Bármelyik legyen is,

annyi bizonyos, hogy az ellenségeinknek, az ántántnak szekerét tolja, amikor a saját és dicső szövetségésink fegyveres erejét kisebbíti és utjában áll vele a tisztességes békének, amelyet elérni óhajtunk. Különben, hogy minő eljárás Károlyi Mihályé, azt legjobban jellemezte gróf Tisza István a június 25-iki országgyűlésen tartott remek, hazafias beszédében; amikor is Károlyit illetőleg ezeket mondotta:

T. ház! Nagyon sajnálom, de az a helyreigazítás, amit gróf Károlyi Mihály t. képviselő úrtól most hallottunk, igen keveset változtat azon a súlyos elítélésen, amelyben félelyházi beszédét részesíteni kell.

Egy kicsit bajos egyszerű hallás után és egy lapnak nem szöszterinti közlésével szemben rekonstruálni azokat, amik ott elhangzottak. Én nagyon kérem a t. képviselő urat, hogy jövőre, ha kimegy a választókörzönség közé, hogy ezen kérdésekről beszéljen s ott nemcsak a vele szemben ülő párttal, de szövetségés társaival szemben is a leglesújtóbb vádakot hozza fel, sziveskedjék arról gondoskodni, hogy legalább megkaphassuk beszédének azt a hiteles szövegét, amelyhez azután teljes alapossággal fűzhessük hozzá megjegyzéseinket.

Ilyen hiteles szövegnek hiányában én csak azt az egyszerű tényt akarom konstatálni, hogy az osztrák-magyar monarchia, amióta a 67-iki kiegyezés alapján mint dualisztikus alkotmányos nagyhatalom vesz részt az európai nemzetközi politikában, az első pillanattól az utolsóig következetesen mindig a béke érdekében vetette latba a szavát. Konstatálom, hogy a fegyverkezés, amelyet tenünk kellett, fenyegetett ekszisztenciánk megvédésére volt szükséges és talán ma, a lefolyt események utólagos megvilágítása mellett nem azt várhattuk volna a t. képviselő úrtól és azoktól, akik annak idején ezeket a fegyverkezéseket támadták, hogy ezeket az alapítványi támadásokat megismételjék, hanem azt, hogy beismerjék, miszerint kár az, hogy jobban nem fegyverkezettünk.

Sok-sok ezer drága magyar ifju élete nem volna oda. Az a vértenger, amellyel megvédjük a megvédett nemzeti létünket, sokkal kisebb lehetett volna, hogyha idejekorán felismerjük mindnyájan a veszélyt és védekezünk ellene.

Az a külpolitika, amelyet az osztrák-magyar monarchia szövetségben a német birodalommal folytatott, a béke politikája volt. Hát akad e még ember, aki ma elég elvakult vagy elég bátor azt állítani, hogy a mi fegyverkezésünk idézte fel a háboru veszélyét?

Gr. Károlyi Mihály: Az általános fegyverkezés!

Gr. Tisza István: Hogy az általános fegyverkezés volt az oka, amelyben tehát épp oly hibásak a közép-európai hatalmak, mint ellenfeleink? Engedelmet kérek, ez fejtecre állítása az igazságnak, ez lovat ad ellenségeink legvakmerőbb rágalmai alá, ez megdöntödjön a magyar nemzetnek legbecesebb erkölcsi tökéje, ez segítségére jön azoknak, akik rágalmaztak bennünket a multban és bizonyára rágalmazni

fognak bennünket a jövőben és koronatanut szolgálhat ehhez a rágalomhoz.

T. ház! Nem tehetek róla, de bizonyos elszomorodással kell, hogy konstátáljam azt, hogy még ez az eszköz is elég jó, még ez az út is elég alkalmas arra a képviselő urnak, hogy most, a háború közepén is, most, a mikor minden ilyen kijelentés a béke kilátásait a mi rovásunkra kedvezőtlenül befolyásolja, akkor elmenjen korteskörülakra és ilyen valótlanosságokkal igyekezzen a félrevezetett népet a saját táborába hajtani.

A t. képviselő urnak minden harmadik szava a tisztá választás. Itt nem akarok arról beszélni, hogy hogyan mutatták be Oláhfalun a tisztá választást. De azt, igenis merem állítani, hogy a tisztá választások elleni legsúlyosabb vétség a választók hiszékeny jelöltének ilyen politikai hamis pénzzel való megvásárlása.

Az osztrák helyzet. Az osztrák helyzet még mindig zavaros. A pártok és nemzetiségek vizsgálja még egyre tart. Az urakkáza ülésén Lobkovitz herceg kénytelen volt beismerni a csehek hazafiatalanságot, de azért persze védte a cseh népet, amelyre általánosítani a vádat nem lehet. Dankl vezér ezredes pedig a lengyelekre olvasta reá a hazafiatalanság vádját és állítását — szerzett tapasztalatai alapján — adatokkal bizonyította. Szöbakerült Kramarz áruházi póre is, szóval nagy a felfordulás. Azért persze róljunk sem feledkeztek meg panaszoktól Magyarországra persze azért, mert nem koptaltunk helyettük s nem adtuk oda nekik a mi termésünket. — Az eddigi kilátások szerint a mostani kormányt egy koncentrációs kabinet fogja felváltani.

Az új horvát bán. Az új kormány előterjesztésére Mihálovics Antal nyugalmazott főispánt nevezte ki a király horvát bänná, aki már lé is tette az esküjét.

Ki lesz a házeinök? Ez a kérdés foglalkoztatja ma a politikusokat. A koalíció ugyanis Vázsonyi Vilmosnak közbelépésére az Apponyi párti Tóth Jánost jelölte a házeinökségre azzal a szándékkal, hogy ez által a munkapárttal harcot provokáljon, mert tudja jól, hogy Tóth Jánosra, aki a munkapártot nemrégiben élesen támadta, nem adja szavazatát a munkapárt. Már azt az eredményt el is érték, hogy Návay Lajos, akit a munkapárt is akceptált volna elnökül, kijelentette a miniszterelnöknek, hogy a történet után nem reflektál e tisztségre.

Mefisztó levele. Mefisztó levelet irt az övéhez és azokhoz a kis rakoncátlan koboldokhoz, akik nem respektálván az ő feketeségét borsot törtek az orra alá. Mefisztó maga is megijedt attól a pokoli ötlettől, a melyet Tisza István letörésére gigondolt s amihhez — erejének rendeltetésénél fogva — segítségül sietett, amikor hívták — Bécsbe. Ezért a felelősség alól már meg is ugrott. Kézzelellyel tiltakozván a miniszterelnök megbízatás ellen. De hiányzik az ő segítségével létrehozott szörnyszülemény: a koalíciós kormány többsége. Tehát most cikket irt a „Magyar Hirlap”-ba, amelyben demokratikus reformpárt gyűjtőnév alatt egyesülésre szólítja fel a koalizált pártokat. Terve azonban aligha fog sikerülni neki mert cikkében elismeri, hogy „a választójog nagy mértékben való kiterjesztése valóban járhat azzal a veszéllyel, hogy tönkretesz az egészséges parlamentarizmus előfeltételeit.” Pedig veje ura, Miska gróf „nagy mértékben” akar választójogot. Hacsak eszibe nem jut neki, hogy hiszen ő is gróf és nem fordít egyet a köpönyegén.

A Török Vörös Félhold képeslevezélapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Arz jelentése.

(Jun. 29.) Keleti harctér: Galiciái szakaszon Dnyesztortól északra élénk ellenséges tűzérési tevékenység. Ellenséges felderítő osztagok eredménytelen előbbrejutási kísérlete. Néhány sikeres légi harcot vívtunk. — Olasz harctér: Jelentett foglyokon kívül Monte Ortigara visszafoglalásakor 52 géppuskát, 2 aknavetőt, 7 ágyut és 2000 fegyvert zsákmányoltunk. Hayrowski kapitány június 26 án a Wippach völgy felett lelőt két repülőt.

(Jun. 30.) Keleti harctér: Galiciában fokozott harci tevékenység. — Olasz harctér: Görzről délkeletre és Piöcken szakaszon ellenséges tűzérési tűz élénkebb volt.

(Jul. 1.) Keleti harctér: Galiciában napok óta erősödő ellenségi tűz tegnap délelőtt Brzezany és Koniuchy környékén legnagyobb hevességre fokozódott. Ahol kellett erőteljes megsemmisítő tűzzel válaszoltunk. Koniuchynál intézett gyalogsági támadás zárótűzünkben összeomlott. — Olasz harctér: Ellenséges repülők Trieszt közelében több bombát dobtak le a Monte Ortigaran eddig 12 zsákmányolt ágyut szállítottunk be.

Német jelentés.

(Jun. 29.) Nyugati harctér: Messze-hordó nehéz ütegeink hatással lötték Dünkirchen angol francia kikötővárat. Több hajó gyorsan kifutott. Viszonyásul ellenség tűz alá vette ki Osztenéd, de katonái kár nincs. — Tengerparton angol árkokban aknavetőink romboltak. Flandriai és Artois arcvonalnál tűztevékenység hevesebb. Nieuport táján elfogottunk belga őrséget. Hoognál ellenség kudarcos felderítése. Cambrai—Arras utól délre vesztfáliai és rajnai csapatok megtisztítottak egy árkot, angolok foglyokban és halottakban jelentékeny veszteséget szenvedtek. St. Quentinől északra több kis előőrsi ütközet. — Aisne-től, Reimstől északra és Champagneban nyugaton élénk tűzharcok. — Hartmannswellerkopfon egy württembergi ezred felderítői betörték franciák árkaiba s foglyokat ejtettek.

(Jun. 30.) Nyugati harctér: Heves harcok voltak La Bassée csatorna és Scarpe között. Hulluch és Mericourt között és Fresnozról Gaorellig pergőtűz után este több angol hadosztály támadott, de ellentámadással visszavertük s további támadása nem került kivételre. Avion mellett erélyes támadása és annak megsemmisítése megfiusult. Ellenség rohamait új csapatokkal táplálta, Oppy és gavrillei szélmalom között angolok befeszkeltek magukat legelső vonalainkba, különben ellenség ember ember elleni harcban véres veszteségeket szenvedett. — Cbenin des Dameson, Malmaison erőd mellett, Courtacontól és Aillestől délre vesztfáliai ezredek helyi előretörése teljes sikerrel járt. Cernyitől keletre rohammal elfoglaltuk több mint 1000 méter szélességben franciák állását és egy szívosan védett alagutat s megtartottuk azokat. 150 foglyot és néhány géppuskát ejtettünk. — Maas nyugati parján a 304-es magaslat nyugati lejtőjén poseni ezred rövid tüzelőkészítés után rohammal elfoglalta franciák állását a malancourt—esnesi ut két oldalán 2000 méter szélességben és 500 méter mélységben. Württembergi ezred az avoucurti erődben rohammal elfoglalta francia erődítések egy 300 méter széles állásrészét. E helyeken 550-nél több foglyot számoltunk.

(Jul. 1.) Nyugati harctér: Egy angol század repülőktől kísérve Armentières-től délkeletre árkaikba tört, de ellentámadással

nyomban kiverült. — Bajor csapatok Corbénytól délkeletre 1200 méter szélességben hátsó francia vonalig nyomultak s az ellenség makacs védekezése ellenére felrobbantottak néhány fedezéket Nagyobb számú foglyot ejtettek. Este vesztfáliai ezredek Boville majortól délre meglepő rohammal több ellenséges árkot foglaltak el. Foglyók száma jelentékevényen emelkedett. Franciák Cerny melletti kétszeri erős támadását visszaverték. — Jun. 28 án a 304-es magaslat keleti lejtőjén is elfoglalta egy poseni ezred rohammal a franciák állását mintegy 500 méter szélességben és brandenburgiak megberliniek Bethincourtól Esnesig terjedő sikon ellenséges árkokat kerítettek hatalmukba 825 foglyot szállítottunk be. Ellenség makacs ellenállása és támadása csak fokozta veszteségeit. — Keleti harctér: A többi antánt hata!mak nyomása alatt oroszok harci tevékenysége Kelet Galiciában támadó szándékot sejtet. Erős pusztító tűzük zúdult tegnap óta lebergbródyi vasutól Brzezanytól délre emelkedő magaslatokig húzódó állásainkra. Koniuchynál éjszaka támadó orosz erők megsemmisítő tűzünkben veszteségteljesen hőmpölyögtek vissza. Luck táján is erősödött orosz tüzelés.

Magánértesüléseink.

Görögország szakított velünk.

(Páris, jun. 30.) Az atheni kormány-svajci követe útján tudatta a berlini, bécsi, szófiai és konstantinápolyi görög követségekkel, hogy Görögország megszakítja a diplomáciai összeköttetést Németországgal, Ausztria Magyarországgal, Bulgáriával és Törökországgal.

Orosz offenzíva.

A cs. és kir. sajtóhadiszállásról jelentik: Párisba érkezett megbízható hírek szerint az orosz hadvezetőség most komolyan készülődik délnyugati arcvonalán a tavaly megszüntetett offenzíva folytatásának előkészítésén. Az orosz hadvezetőség erre a célra jelentékeny haderőket vont össze az osztrák-magyar arcvonalon; a tűzérseget megfelelő mértékben megerősítette és arra törekszik, hogy a belső zavarok eikénre lehetőleg fokozza a municiógyártást.

Az orosz alkotmányozó gyűlés.

(Pétervár, jun. 29. P. T. I.) Az ideiglenes kormány dekretumot tett közzé, amely által az alkotmányozó gyűlés választását 1917. szept. 30-ra, a gyűlés egybehívását október 13-ára tűzi ki.

Lloyd Georg a háború folytatásáról.

Lloyd Georg angol miniszterelnök Glasgowban beszédet mondott, amelynek beszámoló jellege volt a háborús eseményekről. Beismerte, hogy az orosz események gondot okoztak, de most annál biztosabb (?) az antánt győzelmi kilátása. Azzal végezte, hogy addig nem kötnek békét, amíg el nem érik a hadicéljüket: a német militarizmus leverését s az osztrák miniszterelnök által visszautasított alapfeltételt, hogy a népek saját vágyaik szerint intézhesék sorsukat.

Az orosz forradalom.

Ismét el kell választanunk e címet a „béke” címtől, amellyel legutóbb egybefűztük. Ugy látszik az orosz forradalom ezidőszent teljesen az antánt hadiszekerébe került be lónak s huzza azt a nélkül, hogy tudná miért.

Ez a világháború már produkált nem egy hajmeresztő képtelenséget. Eme paradoxonok legnagyobbika az, amikor egy leigázott, elnyomott nép egy monarchia, az angol királyság kezdeményezésére vázra le magáról az igát s amikor már-már szabad

lélekváltástól kezd dagadozni az ujjászülendő nép kebele, akkor ugyane monarchia parancsára egy másik járomba hajítja a fejét és szolgál — másoknak. Hiába, a hazafias elnyomatás érzete, amely atavisztikus módon öröklődött nemzedékről-nemzedékre, kiölte, vagy legalább is tetszhalotta tette a nép *ön-bizalmát*. Mint a gyermeknek, dadára van szüksége. És imponál neki a *parancs* akár a világhatalomra törő cár, akár a felbérelt gazember Kerenszky szabja élébe. Képes máriól-holnapra megváltoztatni elhatározását. Szepeg, óbégát ha megverik, mint a gyerek, talán kissé rakoncátlankodik is, de végül engedelmeskedik vezetőjének. Az ilyen népből nehezen fejlődik *önálló, szabad* nemzet, vagy csak akkor, ha egy *becsületes, önzetlen* vezér áll az élére. Ilyet azonban — legalább eddig — lámpával sem lehet keresni muszkaországban.

Legutóbb még a katonai- és munkás-tanács *egy határozott*, hogy az *offenzíva* újra *való felvételének tervét* az *ősi* alkotmányozó gyűlés elé bocsátja és meghozott a külön béke ellen ugyan, de az *általános béke mellett* egy nagyszabású határozatot s már olyan hírek keringtek, hogy az *ántánt* kénytelen lesz szakítani Oroszországgal. S noha a minden hercegre kapható *kozíkokkal* a letört Miljukov a háború mellett tartott is gyűlést, általában a jelek arra vallottak, hogy Oroszországban irtóznak minden további vérontástól. A balli flotta állítólag megtagadta a provokálás nélküli támadást, a katonatarácsa pedig tiltakozását fejezte ki a román békebarátok kegyetlen kivégzése miatt s Brusilov elmozdítását *küvetek*, anarchista összeküvéseket fedeztek fel, a lengyel katonák ki akarnak válni az orosz hadseregből, az orosz katonák pedig elszöknek haza és — egyszerre jön a hivatalos jelentés, hogy az oroszok *offenzívát* kezdtek Galiciában és Romániában *ellenünk*.

Hát ezt tessék összeadni.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1917. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 K
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronaért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— A miniszterelnök köszönete. A lapunkban is közölt legutóbbi Veszprém városi közgyűlés dr. Rupert Rezső ügyvéd, illetőleg dr. Komjáthy László polgármester indítványára üdvözölte az új kormányt kinevezetése alkalmából, amire gróf Esterházy Móric miniszterelnök megleghangú köszönő táviratot küldött a polgármesternek.

— Halálózás Kemény Emil p. ü. segédtitkár, tart. honvédfőnöknagy f. július 1-én a harctéren szerzett súlyos befegyességében a Schwartzer szanatóriumban meghalt. Ambiciózus, rokonszenves és humanus gondolkodású tisztviselőt vesztett benne a pénzügyigazgatóság és Veszprém város, amelynek a háború előtt egyenes adóügyi eladója volt. Kemény Alajos kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató a megboldogultban fiát gyászolja

— Városi közgyűlés Pápán. Jun. 27-én látogatott közgyűlést tartott Pápa város képviselőtestülete *Mészáros* Károly polgármester elnöke alatt, amit az előző napok zavargásai okoztak. — Bejelentette a polgármester, hogy a törvényhatóság jóváhagyta az V. hadikölcsönre törített 100.000 koronás jegyzését. Majd dr. *Lakes* Béla szólalt fel a zavargásokkal kapcsolatosan és egy-deputáció küldését javasolta Budapestre a Közelelmezési Hivatal elnökéhez. Az indítványt *Gyűrűz* Ferenc, dr. *Löwy* László, dr. *Kende* Ádám, *Györi* Gyula és *Révész* Arnold v. mérnök, ez utóbbinak különösen szenedélyes felszólalása után a közgyűlés elfogadta. Es a deputáció tagjait megválasztotta. Elhatározták, hogy az okozott károkat felbecsültetik és a kártérítés módjait a legközelebbi gyűlés elé viszik.

Következett a napirend. *Böhm* Samu indítványára először a VI. pontot, a szemétfuvarozás szabályrendeletét tárgyalták, amit *Acz* Ferenc, *Bornemissza* József, *Blau* Henrik *Baresi* József és *Sarudy* György felszólalása után elfogadták. — A Györi-uti ut-és hidvám-szabályzatnak 1917. szept. 1-től való megújítását elhatározták. — Győr városának a városok jövedelmét szaporítani hivatott új adók rárgyában a kormányhoz intézett felterjesztését a közgyűlés maga. 4 tette. — A „Veszprémmegyei talajmivelő r. t.” által kibocsátott részvényekből 5 darabot jegyez a város. A városi tisztviselők háborus drágasági segélye és ruhabeszerezési segélye tárgyában a közgyűlés az állandó választmány illetve pénzügyi bizottság javaslatát elfogadta. Illetőségi ügyeket tárgyalás után a közgyűlés véget ért.

— Eljegyzés. Koronczay János Veszprém városi pénztári tiszt eljegyezte Putz Mariska urhölgyet Veszprémben.

— Törökök vizsgálja Pápán. Mult hó 26-án vizsgálták a török ifjak a földmivelőügyi miniszter által rendezett gazdasági tanfolyamon Pápán *Ledényi* Béla miniszteri tanácsos és *Kerpely* Kálmán udv. tanácsos, gazdasági akadémiai igazgató jelenlétében. A vizsga kitűnően sikerült, amely annál dicséretesebb, mert a török ifjaknak egyúttal a magyar nyelvet is meg kellett tanulniok. A miniszteri kiküldöttek a legnagyobb elismerésüket fejezték ki. A török ifjak a nyári hónapokra nagyobb gazdaságokban lettek elhelyezve, októberben pedig gazdasági akadémiába mennek.

— Megmérgezte magát. Ocsosvzky Gusztáv veszprémi gyógyszerész, a Szent Antalhoz címzett gyógyszerítár bérője-június 29-én morfiamból megmérgezte magát. Halálhőrgés között találták meg reggel gyógyszerítárának padlóján. A gyorsan hívott orvosi segélynek sikerült öt néhány pillanatra eszméletre téríteni, amely idő alatt elmondotta, hogy nem öngyilkosságból követte el tettét, hanem véletlenségből vett be nagyobb adagot, az általa állandóan szedett morfiamból. Majd ismét lezárta szemét örökre.

— A férj. Villányi Andornak öt főművű novellája jelent meg Radó Antal kitűnő vállalata a Magyar Könyvtár egyik új kötetében. Drámai erővel megírt, jól felépített történeteket, a nagy tehetségtelű fiatal író legjobb írásai közül valók. A füzeteket a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég adta ki; ára 36 fillér.

— Zavargás a hadisegély miatt. Veszprémben hétfőn — mint rendszeren — hadisegély-kiosztás volt a városi pénztárnál. Az érdekelt asszonyok ez alkalommal — úgy látszik okulva a pápai jó példán — elégedetlenségben törtek ki. Hangosan lármáztak, hogy az utalványozott hadisegélyből nem tudnak megélni, sem lisztet, sem kenyert nem kanak eleget. A mind hangosabb kifakadásokkal fűszerezett elégedetlenség mármár zavargássá fajult, amikor dr. Török Gyula rendőrkapitánynak sikerült tapintatos bánásmóddal megnyugtanni őket, hogy ne zúgolódjanak, hisz a hatóságok úgy is min-

den lehető elkövetnek amennyire módjukban áll, hogy javítsanak a helyzeten. Az asszonyok jólesően vették tudomásul a rendőrkapitány szavait és láthatóan megnyugodva oszoltak széjjel.

— Husárák Pápán. 1917. június 25-től olcsóbb lett a hus, miután az élő állatok vételára is csökkent. Marhahus eleje 8—K, marhahus hátulja 8-40 K, borjúhús eleje 8-40 K, hátulja 8-80 K.

— Öngyilkosság. Csomai Dezső 31. h. gy. ezredbeli őrmester a héten öngyilkossági szándékból mellbelötte magát. A régi igénybevett orvosi segély a golyót melléből eltávolította. Tettének oka ismeretlen.

— Vadásztáska. E címmel jelent meg Bársony István legújabb könyve a Magyar Könyvtárban. Tizenkét pompás vadászrajz van benne, a vadászpasió és a természetben való megértő gyönyörködés művei. Bársony István kifoghatatlan a vadásztörténetekben, a természet új meg új szépségeinek felfedezésében, írása a magyar természetnek valóóság apoteózisa. Most megjelent rajzai írói munkájának legjavából valók. A Magyar Könyvtár Radó Antal szerkeszti s a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég adja ki; egy-egy szám ár 36 fillér.

— A fa. Bizony sok gondot okoz ez a kérdés mindnyájunknak. Különösen ma, amikor nyugtalanok vagyunk már tavasszal, ha a téli tűzifánk nincs otthon. Megnyugtathatjuk e tekintetben olvasóinkat, hogy Veszprém városnak van fája a télre. Negyven holdra kért kitermelést, amely cirka 7000 métert eredményez. A városi számvevőség szeptember hóban ezen mennyiségre elfogad előjegyzést. Családonként 8 métert lehet jegyezni. A fát a város október november—hóban adja ki.

— Feltalált holttest. Nagel Mátyás nagydémi lakos még a mult év februárjában eltűnt. Most egy kaszálon a fű között találták meg a csontvázát. E hely talvány víz alatt volt és csak most a nagy szárazságban lett kaszálahatóvá.

— Veszprém város közelelmezési hivatala a héten a haditerménytől kapott 1070 drb. citromot öt ládában. A kereskedők fogják kiárusítani; darabja 32 fillér.

— A jégtermelés fokozása. Mindenfelől panasz jött, hogy a pápai jéggyár csak annyi jéget termel amennyi még a mészárosoknak sem elég. A tanács most elrendelte, hogy ezentul hetenkint hatszor kell jéget készíteni, de egyben lelemelte a jég árát tekintettel a villany árának emelkedésére.

— A befőzéshez szükséges cukrot Veszprém város e hó folyamán ki fogja adni a közönségnek. Amint halljuk a késedelem oka nem a városban mulik. Még június hó 10-én e tárgyban felirt a város az Országos Közelelmezési Hivatalhoz, de válasz még nem érkezett. A város polgármestere e héten megsürgeti, hogy e hó folyamán kiadható legyen.

— A világháború naplója. A Magyar Könyvtár ily című sorozatának most már XIII. füzete jelent meg. Az 1916. évi május—június—júliusi események rövid gondos összefoglalása van benne s néhány érdekes cikk a háború irodalmának javából. A Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég kiadásában megjelent füzet ára 72 fillér.

Egy fiatal hadiöveg-irodalmi munkát keres. Csak a magyar nyelvet bírja. Cím a kiadóban.

— Vasárnapi Ujság. A lap július 1-i száma sok pompás harctéri főlvételen kívül közli az új kormány bemutatkozását a képviselőházban s a parlament előtti néptömeget, képek a törökök harcairól, József főherceg egy ritkaság harctéri főlvételt. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Rédey Tivadar verse, Lakatos László novellája.

Szőllősi Zsigmond tárcája, Gyöngyösi László cikke az Arany Jánosra vonatkozó nagyszablatú emlékekről stb. — Egyéb közlmények: Pörge Gergely szép rajza s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre **öt korona**, a Világkrónikával együtt **hat korona**. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb lap a magyar nép számára, fél-évre **két korona 40 fillér**.

— Nemzetközi Halottszállítási Iroda Budapest, VI., Andrássy-ut 11. — Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

Használjunk hadisegély postabélyeget!

ELADÓ

Veszprémben, a Buhim-utcában egy új, még 11 évig adómentes

modernül épített lakház,

melyben egy 3 nagy utcai szobából, konyhából, fürdőszobából, éléskamarából, pince és padlásból

egy 2 udvari szobából, konyhából, éléskamarából, pince és padlásból

egy szoba és konyhából álló lakás van

nagy, levégős udvarral és gyümölcsfákkal beültetett kerttel.

Vízvezeték és villany bevezetve.

Értekezhetni

HORVÁTH ISTVÁN

paprikakereskedővel,

lakik az Almádi-uton.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

LIPIK (Szlavonia)

64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdővel egyesített gyógy-penziók. Prospektust küld a **FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.**

Radioaktív, alkatikus sós, jódos hőforrások. **ISZAPKEZELÉS.**

VISZKETEKSÉGET

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3 —, családi adag K 9 —, utasítással rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógytárától, Győr.

A 7. honvéd pótítteg gazdasági hivatala elvállalja bármily mennyiségű rétnek és egyéb takarmányneműeknek részért való lekaszáltatását

és összetakarítását.

Érdeklődők jelentkezzenek fenti hivatal Veszprém, Kossuth Lajos-utca 42. szám alatti irodájában.

A földművelésügyi miniszterium által körlevélben „Raffia” helyett ajánlott

szőlőkötözőfonal

100 százalékos natron cellulós-ból, elismerten megbízható minőségben, bármily mennyiségben legjutányosabban megrendelhető

Salgó és László cég

Budapest, V., Nádor-utca 20.

Mechanikai szövődő.

Zsák-, ponyva- és impregnálogyár.

Gyár Óbudán. Telefon: 160 82. és 163—16.

Sürgőnycim:

MAXALGÓ BUDAPEST.



Csúz, kőszvényben

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek évszázadok óta bevált rádiomos gyógyító fürdője

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz. (Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, piano, harmonium és cimbalom raktára.

Kölesönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újaként becseréltetnek.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kéveköttőgépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R. T. Budapest, VI., Váci-ut 141.

Telefon 45—45.

Sürgőnycim: Magomobil.

Nagy tartalék rész raktár.

Kéveköttő

géphez manilla helyett parafinált tiszta natron cellulose több águ kiváló jó minőség, franko küldés

100 kgr. 770.— korona.

PÁTRIA PAPIRGYÁR

papirspárgáinak eladási irodája Magyarország részére:

Budapest, VII. Rákóczi-ut 6.

Telefon 33—63.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.